

## Секция «География»

### Парк Победы г. Ставрополя: проблемы благоустройства и пути их решения Борисова Мария Викторовна

Студент

Ставропольский государственный университет, Географический факультет,

Ставрополь, Россия

E-mail: tigr-89@mail.ru

Площадь парка Победы, выступающего экологическим и рекреационным ядром города, составляет 246 га, жизнедеятельность в режиме лесопарка сохранилась, несмотря на то, что велась интенсивная вырубка леса, например для строительства объездных дорог, элитного жилого комплекса «Гарден Сити», строительства развлекательных учреждений, аттракционов. Проблема неконтролируемой вырубки естественной растительности стоит весьма остро. Для ее решения необходимо, помимо усиления законодательной и нормативной базы при создании и эксплуатации лесопарков, на наш взгляд, уменьшить количество кафе, а на их месте установить малые архитектурные формы и озеленить эту территорию.

Центральный вход в парк Победы – это площадь, дающая начало главной планировочной оси - аллее, которая не выполняет сегодня функцию эстетической привлекательности, в силу перегруженности различными постройками, рекламными растяжками, информационными стендами и прочим.

Дорожно-тропиночная сеть в парке Победы характеризуется высокой нагрузкой на центральную аллею, где сосредоточены развлекательные учреждения, кафе, аттракционы. Здесь, кроме пешеходной тропы, пролегает маршрут передвижных аттракционов, ездят на велосипедах, роликах, что осложняет и делает небезопасным прогулки, а также способствует скученности посетителей парка.

Еще одной проблемой парка являются стихийные тропы в лесопарковом массиве, что приводит к потере естественной растительности. Руководство парка провело работы по огораживанию границ, что осложнило выход из парка в любом месте, но полностью эту проблему можно решить с помощью благоустройства уже существующих тропинок (фонари, лавочки, заасфальтировать дорожки), для того чтобы люди не протаптывали новые.

Рекреационные маршруты в парке есть, они представлены экологическими тропами. Но эти маршруты не благоустроены и тем самым не являются особо привлекательными. Каждая такая рекреационная дорожка должна являться и путем к неожиданным открытиям, вызывать удивление, эмоциональный восторг.

Недостатком благоустройства парка является малое количество обслуживающих сооружений (хозяйственные постройки, колодцы для питья, туалеты и т.д.) или даже их отсутствие. Этот минус можно решить, с одной стороны, построив новые сооружения, с другой - поставить временные и мобильные объекты (например, биотуалеты).

Острый проблемой, как для города Ставрополя, так и парка Победы, является наличие парковок. Функционирующие предназначены для платных услуг и служебного пользования, ни одной гостевой автостоянки не существует. Этую проблему можно решить с помощью создания многоярусных парковок, на месте уже имеющихся парковочных площадок.

## *Конференция «Ломоносов 2012»*

Таким образом, мы указали самые острые, на наш взгляд, проблемы парка Победы, связанные с выполняемыми им рекреационными функциями. Эти проблемы вполне решаемы с учетом наработок в области градостроительства и ландшафтной архитектуры. К сожалению, нужно отметить недостаток опоры на опыт и научные разработки при создании, реконструкции и функционировании парковых рекреационных объектов города.

### **Литература**

1. 1.Савельева В.В. Природа города Ставрополя. – Ставропольсервисшкола, 2002.
2. 2.Горохов В.А. Зеленая природа города: Учеб. пособие для вузов. Издание 2-е доп. и перераб. – М.: Архитектура-С, 2005.

### **Слова благодарности**

Выражаю благодарность за помощь в написании тезисов своему научному руководителю О.А.Бунина